



周伟:让管理有力度有温度



周伟(中)正在劝说商户文明经营
本报记者 周涛 摄

■ 本报记者 周涛

“周伟每天都到我们这儿宣传‘一创一建’工作,时间久了,我们自然而然就养成了文明经营的习惯,这对人对己都有好处……”9月13日上午,在解放路上一家店铺门前,浉河区老城街道市政管理办公室副主任周伟正带着执法队员进行文明经营检查,多个店主对他赞不绝口。

据了解,老城街道“六小”门店共计998家:小餐饮食品店766家,小歌舞厅61家,小浴池10家,小美容美发店137家,小旅馆11家,小网吧13家。1999年底,周伟从部队退伍后,便来到老城街道负责社会治安综合治理工作。

“只要做到手勤眼勤腿勤,什么样的困难都能解

决。”周伟告诉记者,每天早上六七点,他便和队员去辖区各早餐店、烟酒副食店检查证照是否齐全,操作间是否独立,卫生情况如何,上午9点半,他们又转战各商超检查。

“经营环境需要大家共同维护,大部分店主都挺理解我们的工作,也有个别店主很不理解,认为在自己店门口摆摊天经地义。遇到这种情况,我们就带着笑脸耐心劝说,一次不整改,我们就再上门劝说,帮助他动手整改,时间长了,再冷的石头也会捂热的。”周伟说。有一次,周伟带着几名执法队

员去辖区一条道路进行整治,一家店主极不配合,甚至辱骂执法人员。周伟先是将队伍带回,尔后连续一个星期,每天都去和店主聊天,不仅聊工作,还帮别人解决了不少生活中的小困难。久而久之,冷面孔变成了老熟人、好朋友,最终,这位店主不仅承诺文明经营,还经常帮助周伟劝导其他商户。“有的小店生存下去很不容易,我们规范的时候也要适当换位思考,人性化”周伟说。

曾经,小南门烧烤大排档占道经营和卫生脏乱的问题,一直影响着我市创建全国文明城市和建设国家卫生城市工作。今年以来,老城街道对照全国文明城市创建和国家卫生城市建设的新标准,对小南门特色小吃街进行了全方位的改造升级工作。如今的小南门小吃一条街,面貌焕然一新,收获了市民的广泛赞誉。

“我们经常忙到晚上10点多,甚至凌晨,但是只要身边的环境因为我们的付出而慢慢改善,累一点也值得,更何况,很多商户还是很理解支持我们工作的。”周伟说。



本期话题 留住花草美丽,做文明市民

繁茂的花草树木美化了城市环境,也为我们的城市增添了生机和活力。然而,任意践踏草坪、随意折花、破坏景观带等行为,却丢了个人素质,也让整个城市的形象因此而受损。如何文明赏花,留住美丽,听听他们怎么说。

杨莉莉

五里墩办事处工作人员

乱搞乱踩是一种不文明的行为,花草是供大家欣赏的,不能为了个人利益破坏景观。

作为一名基层的工作人员,我觉得应该以社区为载体,多开展一些培养文明知识、文明行为、文明习惯方面的活动,以多种形式的活动提高居民的参与感,培养居民的城市主人翁意识,从而提升整座城市的文明素养。

李忠林

退休职工

我退休在家养了很多花草,每天我都要花费精力和时间去照顾它们。同样,整座城市的花草也少不了市园林局工作人员的精心呵护,我们在享受城市绿化给我们带来的洁净空气、美好视觉及精神享受时,也应该牢记,保护花草树木是每位市民的义务,这样我们的城市才会更加美丽。

李梓涵

市第十三小学学生

不论是小朋友还是大人都应该养成良好的文明习惯,不踩草坪、不折花草。美丽的鲜花绿草是供众人

欣赏的,不管什么原因,都不能当作折花的借口,留住美的方法很多种,请别选择伤害它们,让它们“哭泣”。

宋修悦

公司职员

我建议有关部门可通过制作发布公益广告、设立文明监督岗、评选文明市民等方式,培养及引导市民的文明习惯,同时,还可以制定些切实可行的奖罚措施,以约束市民的不文明行为。真正爱花之人,大可用手机留住花的美,而不是随意“折花”,从你我做起,从现在开始,做一个花一样美的文明人。

(本报记者 李倩 整理)



我承诺:做一个文明市民 文明行为我先行志愿接力

发起单位:信阳晚报社

034

董浩
某教育机构负责人



“孩子是祖国的未来。我承诺,在从业过程中,大手拉小手,言传身教,言行一致。”

胡玉
报晓新村社区居民

035

“我承诺,做懂文明、讲卫生的好市民,促进家庭有爱和睦、邻里互助和谐。”



036

李倩
信阳晚报记者



“记者是传播社会正能量,传播文明的一个职业。我承诺,争当文明市民、文明工作者,做一个正能量满满的记者。”

(本报记者 韩蕾 郭晓雨 整理)

征稿启事

“我承诺,无论我在哪里,我都愿意遵守公共秩序,不随手扔垃圾,不随地吐痰,不在公共场所吸烟、喧哗,不说脏话……”这些内容虽然都是身边小事,却涵盖了卫生环保、尊老爱幼、文明驾驶、勤俭节约、礼貌待人等许多方面的文明礼仪。

为进一步倡导文明行为,提升全民素质,抵制不文明行为,切实提高城市创建的实际成效,本报开辟“文明行为我先行志愿接力”专栏。专栏主要以不同阶层、不同年龄的市民群众所述文明承诺的言语,配个人照片和职业等信息的形式呈现。

如果您想让文明之风劲吹这座城市,传递出满满的正能量。请您将想说的一句话(10至30字左右)配上个人照片、职业等信息发送给我们!

投稿邮箱:xywbnews@126.com

微信号:xinyangwanbao

联系方式:周涛 18697728165 韩蕾 15333769089